

## 羅部長接見澳洲辦事處代表雷家琪等一行

【本刊訊】新任澳洲辦事處代表雷家琪（Catherine Raper）女士，率副代表洛曉明（Nicholas Rodgers）、副處長史翠希（Patricia Smith）及經理許華芬一行，10月20日拜會法務部，由部長羅瑩雪親自接見，國際及兩岸法律司副司長周懷廉及檢察官黃正雄陪同。雙方並就臺灣人權保護、死刑、司法互助、移交受刑人、獄政及司法制度等重要議題進行交流。

雷代表尤其關注臺灣人權狀況及死刑廢除之進展，並肯定臺灣持續改善人權現況。羅部長則強調國際合作之重要性，並詢問我國與澳洲建立司法互助的可能性。

就人權保護之進展而言，羅部長表示我國政府首要任務是與人民溝通，我們舉辦過許多論壇和公聽會，希望

向大眾推廣人權概念。目前反對廢除死刑人數之比例雖有降低，但仍屬多數意見。

羅部長向雷代表提及我國近年來與許多國家包括德、英、越、菲、陸等均簽署司法互助或受刑人移交協定（議），因此期望可與澳洲建立司法互助關係，以共同打擊罪犯。雷代表

除應允將向澳方轉達上開提議外，並詢問兩岸司法互助之進程。羅部長表示，兩岸合作曾遭遇困難，主因乃係兩岸政府組織不同，因此目前仍在尋求建立固定模式之可能性，相信一旦建立標準模式，兩岸司法互助之進展定能益加迅速。



## 高雄及嘉義地檢署召開選舉查察座談會

【本刊訊】高雄地檢署11月3日上午，召集轄內檢警調政風機關首長召開「103年高雄市地方公職人員五一選舉查察分區座談會」，法務部部長羅瑩雪、最高法院檢察署檢察總長顏大和、臺灣高等法院檢察署檢察長王添盛、臺灣高等法院高雄分院檢察署檢察長林玲玉蒞臨指導。

蔡檢察長於會中表示：已於103年10月間，在該署11位主任檢察官及各組檢察官陪同下，分別拜會市警局所轄17分局，邀集調查處、站等所屬據點參與座談，瞭解各區選舉情資、佈雷狀況，並針對各區選情、幽靈人口防制及勸導、選舉賭盤防範、選舉暴力之防制及處理、黑函之認定與處理等，與警、調同仁廣泛交換意見，提供因地制宜之查察策略，並要求恪守偵查不公開及行政中立原則。

羅部長勉勵與會同仁，在高雄市陸續發生731大氣爆及重大食安事件，偵查工作繁重之情況下，原以為難免

會影響各機關查賄之工作及能量，沒想到卻見到大家共體時艱，仍盡心盡力投入查賄防暴的工作，不僅持續進行各項查賄作為，成效顯著，各項反賄選活動亦如期推展，士氣高昂，距離投票日僅剩不到1個月，期許大家能繼續掃除賄選歪風，使查察賄選工作圓滿完成。

法務部次長蔡碧玉、最高法院檢察署檢察總長顏大和、高等法院檢察署檢察長王添盛等機關首長於10月29日邀集嘉義地區召開「嘉義地區103年地方公職人員選舉查察座談會」，共同宣誓貫徹政府查賄反賄之決心，並動員查賄大軍，強力投入查賄。

本次聯合座談會中，檢、警、調機關及政風單位除了針對目前嘉義地區查賄兵力佈署及工作現況提出報告之外，並針對執行工作所遭遇之實務問題，集思廣益，廣泛交換意見，透過協調聯繫及縝密分工，有效整合查察賄選力量，建構一個綿密的查賄網

絡，達成從中央與地方查賄一條心，團結一致，發揮強大統合戰力，共同打擊賄選。

嘉義地檢署檢察長羅榮乾表示，賄選正是黑金政治之根源，不但妨害民主發展，更侵害社會正義，該署將秉持公平、公正、超然及客觀之立場，不分黨派、對象、階級及身分，嚴正執法，賄選一日不剷除殆盡，查賄行動將「永不妥協、永不休止」，凡發現賄選或暴力恐嚇介入選舉，一律究辦到底，呼籲民眾支持該署全力查賄、拒絕賄選，並請勇於檢舉各種不法賄選行為，共同創造嘉義地區高優質之選舉環境。

